

我区扎实开展“抓后进、促提升”重点攻坚行动

大力推进人居环境整治工作

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍通讯员慕榕)为进一步聚焦农村人居环境突出问题,大力推进人居环境整治工作,改善群众生活环境质量,增强群众幸福感获得感,莱山区扎实开展“抓后进、促提升”重点攻坚行动。

因地制宜制定方案 针对性开展攻坚行动

全区印发了《烟台市莱山区农村人居环境整治“抓后进、促提升”重点攻坚实施方案》(烟莱农委办发〔2023〕2号),各街道因地制宜,按照“一街一策、一村一策”的原则,分类确定标准,逐村制定出了有针对性、可行性、

可操作性的攻坚方案。莱山街道“亮剑”出击,集中“攻坚”,制定了“十日攻坚”行动方案;解甲庄街道开展起底式检查,安排专人驻村督导;院格庄街道查找不足,强化措施,补齐短板,推动人居环境整治往“精”里寻、往“细”里走。

区街村三级督导抓责任 逐级跟进促落实

重点攻坚行动以来,区级专门组织工作人员对7个重点攻坚村开展了一轮全覆盖实地督导检查,督促街道、村庄明确目标任务,加大整治力度。街道由各包村领导带队,会同包村干部、书记主任、街道人居环境整治专

员、村人居环境整治人员进行扫街行动,摸排村内全部点位形成台账。各村召集专人成立攻坚小分队,由村书记主任牵头,落实所有问题点位,部署专人负责,销号管理。街道主要领导、包村领导带队冲在一线,及时发现各村攻坚行动中暴露的问题,指导各村严格落实属地责任,让大家在农村人居环境整治工作中群策群力,在实践中探索最合适的工作方式方法,及时对照环境整治标准与本村问题台账,逐条逐项进行整改、提升。

多方合力助攻 销号整改强提升

针对重点攻坚村,通过实

施“一村一策”整改方案,建立“网格管理、定人定责、区域到人、层层落实”的联动机制,充分调动党员干部、公益岗人员等各方力量,全力确保整治工作顺利开展,常态化督促检查,发现问题立行立改,提升整治有效率。目前,区级督导排查问题点位225个,街村两级累计清理点位797个。

下一步,莱山区将持续开展人居环境整治工作,力度再加大、要求再从严、细节再提升,不断探索完善保持长效机制,巩固清理成果,强化督导调度,狠抓农村人居环境整治工作落实到位,不断提升群众满意度和幸福感,全力打造宜居宜业、环境整洁的幸福美丽新乡村。

朱柳橡胶坝 除险加固工程 通过竣工验收

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍通讯员张凤)日前,我区对位于解甲庄街道的朱柳橡胶坝进行竣工验收,烟台市水利局相关领导到场监督,建设、施工、监理等各参建单位参加了验收会议。

据悉,我区组织相关专家成立了验收工作组,通过查阅工程建设档案资料、听取参建单位工作报告以及查看工程现场等方式,经充分讨论,一致认为我区朱柳橡胶坝除险加固工程相关竣工档案资料规范、齐全,符合工程质量规范和设计要求,质量合格,同意通过竣工验收。

除险加固工程的实施,可有效消除朱柳橡胶坝存在的安全隐患,恢复橡胶坝防洪、排涝、灌溉等效益,确保周边广大人民群众生命财产安全。

区图书馆流动服务车开进朱塘堡小学

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员孟博摄影报道)为贯彻落实《开展“E路童行文明相伴”未成年人网络文明素养提升行动的通知》,引导未成年人文明绿色上网,近日,区图书馆流动服务车来到朱塘堡小学,开展“守护童心”主题宣讲活动。

活动现场,工作人员为学生们发放了文明上网的倡议书,并邀请孩子们共读《全国青少年网络文明公约》,引导他们养成科学、健康、文明的网络生活方式。孩子们纷纷表示,今后将从自身做起,文明上网、理性上网,争做网络文明的宣传者和践行者。宣讲活动结束后,孩子们纷纷挑选自己喜爱的图书,感受阅读带来的喜悦。

此次活动充分发挥了区图书馆公共文化服务职能,使青少年们深入了解安全上网知识,切实增强了青少年的网络安全意识,提升了防护技能和文明素养,帮助他们筑起网络安全“精神防护林”,积极发挥了图书馆在未成年人网络文明素养建设中的教育、示范、熏陶、导向等主阵地作用。



初家社区“友邻益家”暨中秋国庆便民志愿服务大集开集

便民服务送到居民家门口

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员刘菲)为提升居民满意度、把优质服务送到“家门口”,近日,初家街道初家社区举办月度“友邻益家”幸福市集活动,把种类丰富的便民服务项目送到居民家门口,打通基层治理的“最后一公里”。

社区志愿者闫大姐的针线活儿远近闻名,大集刚开始,就有居民找她扦裤脚、缝补衣物。她细心地询问、熟练地裁剪缝线,一针一线“织”起社区新风尚,便民活动让社区服务更有温度。

环球技能学校的理发志愿者剃刀转动,一次次开合间,缕缕发丝悄然飘落,一个个老人发

型精短整洁、精气神十足。理发期间,志愿者还与老人唠起家常,场面温馨、开心、暖心,老人们露出满意的笑容,纷纷称赞理发师的好手艺。

“昨晚还和我家老林说,菜刀得磨一磨了,可巧,今天幸福市集就开了。老周啊,你看我把菜刀带来麻烦你啦……”佳节临近,不少居民为阖家团圆饭“琢磨”刀工,幸福市集的磨刀师傅前来“雪中送炭”。他的磨刀手艺好,正好为小区的居民干点事情,他说:“虽然辛苦,但能为社区和群众出点力,心里高兴。”

“我最近牙龈浮肿,刷牙时出血,连带着牙疼,啥东西

都不敢吃……”一位大妈对口腔服务人员“诉苦”。白玉口腔义诊专家为她进行了细致的检查。“大姨,你可能是龋齿,平时要注意口腔清洁,养成良好的饮食习惯,重要的是定期去医院检查。”

活动现场,前来进行健康咨询的居民络绎不绝。文登整骨医院的医生为居民测骨密度,解答居民关于颈肩腰腿疼的问题;爱尔眼科的工作人员为居民测视力、查眼压。

指尖的充电宝,精神的营养剂。在学习强国推广区,志愿者们积极宣传“学习强国”,不少居民参与其中,他们表示:“这个平

台挺方便的,不仅能看新闻报道、听广播、参与答题竞赛、看电影,还可以学习美食,各方面知识都有。”

社区还设置“我需要”小刊板,搜集居民的需求。“举办读书会”“理发”这些看似简单寻常的需求,背后承载的却是居民对美好生活的向往和期待。社区精心设置了儿童友好空间,既为家长提供“逛集”空间,也让孩子们有学习、玩耍的好地方。

“友邻益家”幸福市集的定位是满足居民实际需求,为居民提供多样化的服务,现场志愿者和商家的暖心服务受到社区居民的一致好评。

我区启动 人行道维修工程

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员张云)为给市民出行提供更加安全、舒心的保障,近日,区综合行政执法局启动人行道维修工程。

前期,区综合行政执法局安排道路养护巡查队伍对管辖范围内的人行道进行了排查,发现部分人行道砖由于自然损坏、车辆碾压等多种原因,存在老化破损的问题,这类问题不仅关乎城市形象,更影响市民安全出行。

为改善辖区内路面路况,方便市民出行,切实提升我区人居环境和城市形象,区综合行政执法局积极向上申请了180万元专项资金,对管养范围内破损人行道步道砖进行统一修复工作,预计修复人行道约5000平方米。

此次人行道维修工作中,区综合行政执法局根据每条人行道的实际情况和特点,集中市政养护人员和技术力量,采取分段施工的方式,针对人行道路面破损、缺砖、缘石破损缺失等问题进行维修。截至目前,已完成迎春大街等道路多处人行步道地砖更换与维修约4000平方米。

下一步,区综合行政执法局将持续加大人行道路面排查和管养力度,提升城市基础设施建设水平,力争为广大市民营造良好的道路环境。